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Zagreb,29.rujan 2009.

Na plodnom tlu Slavonije niču mladi umjetnici

Kolonija mladih, manifestacija velike volje, rada i ljubavi prema djeci i stvaralaštvu, održava se za vrijeme školskih proljetnih praznika šestu godinu u malom selu blizu Osijeka, u Ernestinovu.

Kada sam se nakon četiri godine sudjelovanja u Koloniji mladih konačno uspjela nametnuti sa svojom literarnom radionicom, odmah mi je bilo jasno da je to prva i – posljednja literarna radionica. Likovna konkurencija  je bila prevelika. Sljedeće godine bilo mi je rečeno  da se literarna najvjerojatnije neće održati jer - nedostaju prostorni kapaciteti. Spremno sam pristala  da na ovogodišnjoj Koloniji budem dio organizacijskog stručnog tima.

A kako i kada je sve počelo? Otkuda je proizašla ideja, želja i mogućnost same realizacije? Je li kvalitetno sjeme palo na plodno tlo Slavonije te je stalnim njegovanjem izdanak rastao i stasao? Odgovore koje sam dobila od koordinatorice Irene Bando, jedne od glavnih organizatora i idejnog pokretača Kolonije mladih u Ernestinovu, sigurno će vas ohrabriti da i u zahtjevnim uvjetima ne gubite vjeru u svoje snove.

•
Što je Kolonija mladih?

Kolonija se bavi edukacijom raznih umjetničkih vještina i razvojem kreativnosti kod djece. Okuplja djecu različite dobi, a ostvaruje se u raznim umjetničkim radionicama kroz četiri dana trajanja.

Ciljevi koje smo postavili su: otkrivanje i razvoj stvaralačkog potencijala kod djece; očuvanje tradicijske kulturne baštine; inkluzija; povezivanje s sličnim ustanovama itd.

•
Službeni naziv vaše Kolonije je Međunarodna kolonija

mladih.

Riječ međunarodna govori da u rad uključujemo i susjedne nam zemlje. Dolaze nam djeca iz Srbije, Slovenije i Mađarske.

Prethodnih godina bile su uključene još Nizozemska i Njemačka.

•
Jeste li vi idejni pokretač Kolonije?

Teško mi je reći da je to bila samo moja ideja. Desetak godina se educirate, pohađate razne seminare, od alternativnih metoda u školi do art-terapije. Veliki je izazov pružiti djeci nešto novo, nešto zbog čega će dolaziti s radošću, vlastitim izborom, gdje će im se besplatno ponuditi nešto što vole.

•
Otkud uopće ideja o Koloniji? Koji su vanjski utjecaji  bili

presudni za stvaranje Kolonije mladih?

Na mene osobno je najveći  trag  ostavila Škola stvaralaštva - Novigradsko proljeće. Tamo sam godinama bila hospitantica, upoznala izuzetne ljude i djecu s velikim kreativnim nabojem.

Metode rada s djecom koje sam tamo naučila od svojih mentora i dan danas primjenjujem u radu s djecom.  Kako je uloga hospitanata  na Novigradskom proljeću da stečena znanja i iskustva prenesu u svoju sredinu, tako je u našem slučaju to nastojanje, u kombinaciji s  povoljnim uvjetima, preraslo u Koloniju mladih. U to vrijeme, moj veliki prijatelj i poslovni suradnik Damir Škrlec  postao je ravnatelj škole u Ernestinovu. Slušajući moje zamisli, izrekao je ključnu

izjavu: „Ništa nije nemoguće“ i obećao da ćemo Koloniju organizirati u njegovoj školi.

•
Kakvu podršku lokalne zajednice, Županije i  Ministarstva

imate?

Kolonija  mladih se samofinancira  sudjelujući na projektnim natječajima u Hrvatskoj i  i inozemstvu (npr. Svjetska banka, Ministarstvo znanosti obrazovanja i športa, Ina d.o.o…) Ernestinovo je malo mjesto i povezanost sa Općinom Ernestinovo je veoma uspješna. Oni su velika potpora u vidu suorganizatora manifestacije. Važno je spomenuti utjecaj Udruge Petar Smajić iz Ernestinova, organizatore poznate Kiparske kolonije u Ernestinovu. Oni su u suorganizaciji od samog početka i velikim dijelom su pridonijeli samoj realizaciji i kontinuitetu održavanja Kolonije. Što se tiče Ministarstva podržavaju naš projekt i djelomično ga financijski podupiru svake godine.

•
Rad s djecom je organiziran po radionicama?

Da, radionice dijelimo na likovne, glazbene, scenske i multimedijske. Unutar tih grupa nalaze se kiparska-drvodjelska, slikarska, batik, keramička, raku, grafička, mozaik-intarzija, plesna, dramska, slamarska, tamburaška, tradicijsko pjevanje, multimedija i video radionica. Na kraju bih spomenula radionicu „Plamena ptica“ koja nosi naziv po istoimenoj udruzi iz Osijeka koja se bavi djecom s posebnim potrebama. Oni rade kombinirane tehnike i sasvim se dobro uklapaju u rad s ostalom djecom.

•
Kako birate djecu, voditelje i vrstu radionice?

To je težak posao  i on se radi tijekom cijele godine. Stručni tim procjenjuje rad djece u radionici, njihove uratke, kao i rad voditelja radionice. Na osnovu ispunjene prijavnice, priloženog materijala i prošlogodinjeg iskustva s djetetom donosi konačnu odluku.

•
Čula sam da Vam se broj djece povećava iz godine u godinu?

Osobno ne volim govoriti o broju djece jer to ne govori o onome što je nama najvažnije. U Slavoniji nema puno sličnih manifestacija pa mnoga djeca žele upotpuniti svoje slobodno vrijeme zabavljajući se, stvarajući  i  upoznavajući nove vršnjake. Nas zanimaju djeca koja žele naučiti puno više, kojima će bavljenje umjetnošću možda jednog dana prerasti u profesiju. Ove smo godine uspjeli uključiti djecu iz Požege, Našica, Slavonskog Broda, Delnica…Dio djece ima već velikog iskustva u umjetnosti, a kada vam takva djeca pošalju prijavnicu, to vam je nalik na opširne elaborate od 10-ak stranica! Takvima se posebno radujemo! Ove smo godine imali preko dvjesto polaznika u 15 radionica.

•
Svake godine imate neko zanimljivo poznato lice koje na neki

način obilježi Koloniju?
Jedne je godine bio Damir Miloš, druge Hrvoje Kovačević, pjevački sastav Druge, a ove godine strip majstor Ivica Bednjanec. Kroz četiri dana trajanja Kolonije u predvorju škole su se mogli vidjeti poznati slavonski slikari ili kipari koji su djeci bili posebno zanimljivi u svojim ležernim trenutcima stvaralaštva.

•
Priznali ste Novigradsko proljeće kao glavnu idejnu

inspiraciju. Imate li spoznaju da je Kolonija  inspiracija nekome drugome?

Da, i na to smo osobito ponosni. Kolega iz jedne partnerske škole je jedne godine izjavio da Koloniju treba jednostavno prekopirati. Najponosniji smo na Slovence  koji su u organizaciji Zavoda za obrazovanje i kulturu organizirali njihovu Koloniju po uzoru na našu te nas svake godine  pozivaju kao počasne goste. U mađarskom gradu Siegetvaru smo također potpisali partnerstvo i odradili nekoliko zajedničkih radionica.

•
Osim što ste koodinator Kolonije, svake ste godine i

voditelj radionice.

Naporno, ali i lijepo. Ove godine prvi puta u 6 godina nisam bila i voditelj, već samo koordinator. Biti voditelj radionice i raditi s djecom je privilegirano iskustvo. Vi ste u procesu stvaranja, imate autoritet, djeca se često poistovjete s voditeljem. Unutar radionica se stvara neki novi svijet, i kada izađete iz njega i bavite se poslovima koordinacije, morate imati veliku moć prebacivanja iz jednog svijeta u drugi. Kada se zatvorite u radionicu, ono vani, organizacija, tehničke stvari, to vas baš puno i ne zanima. Moj je problem što znam raditi i jedno i drugo i ako me pitate za nagodinu, hoću li voditi radionicu ili koordinirati, ili oboje, opet ne znam odgovor.

•
Vi ste po struci zapravo dipl. knjižničar. Otkud u

umjetničkim vodama?

U Zagrebu završila Studij dizajna, a godinama sam predavala likovni u osnovnim školama. Usput sam završila dodiplomski studij knjižničarstva i sada unosim u knjižnicu kreativnost kad god mogu. Knjižnica je mjesto idealno za razvoj kreativnosti kod djece. Mogućnosti su nepregledne. Ako se uspješno organizirate s obzirom na obim posla u knjižnici, većina edukacija koju provodimo s djecom može završiti kao kreativna radionica.

•
I za kraj: sljedeća Kolonija? Planirate li možda vratiti

literarnu radionicu? Mislim, ako budete trebali voditelja… 
Ha, ha, što se literarne tiče….nisam sigurna, ali sljedeće Kolonije će sigurno biti. Kada živite Koloniju, i gotovo svaki dan kroz godinu pomislite na nju, ona biva  sve bolja i kvalitetnija. Dođite i druge godine i uvjerite se. Mi se svakoj veselimo kao da je prva.

Intervju s Irenom Bando, koordinatoricom Međunarodne kolonije mladih vodila Marina Krpan, prof. hrvatskog jezika  OŠ Žuti brijeg, Zagreb

