KOLONIJA MLADIH- MOGUĆI MODEL SUSTAVNOGA RAZVIJANJA KREATIVNOSTI I IDENTIFICIRANJA DAROVITOSTI KOD DJECE I MLADEŽI
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                                                                 Put od tisuću milja započinje prvim korakom.






                                                                  Lao Tze

Koje su mogućnosti razvitka dječje kreativnosti u okviru hrvatskoga obrazovnog sustava danas? Je li taj proces osmišljen i kontinuiran te imamo li verificirane i relevantne programe za takav način djelovanja? Koliko su učitelji i srodni kadrovi osposobljeni za dodatni i individualni rad s darovitim pojedincima i jesu li osigurana dodatna sredstva i odgovarajući uvjeti za takav rad?

U ovom radu pokušat ćemo dati odgovore na postavljena pitanja i ponuditi jedan od mogućih modela sustavnoga razvijanja darovitosti u okviru umjetničkoga stvaralaštva kod djece i mladeži, a kroz prikaz djelovanja Kolonije mladih tijekom proteklih pet godina. Prikazat ćemo ustroj i organizaciju Kolonije mladih, njezine ciljeve kao i dosadašnja postignuća. 

Iako relativno mlada, ova manifestacija u svom radu s darovitom djecom, u kratkom vremenu, postiže značajne rezultate. Pored stručnih ciljeva, koje redovito ostvaruje kroz usvajanje različitih umjetničkih tehnika i vještina i razvoj kreativnosti, rad Kolonije ulazi i u djelokrug inkluzije, multikulturalnosti, očuvanja nacionalne kulturne baštine te organizirano i originalno osmišljavanje slobodnog vremena mladih.  

KAKO I ZAŠTO JE NASTALA KOLONIJA MLADIH

Ideja o Koloniji mladih proizišla je iz entuzijazma nekolicine pojedinaca koji su imali viziju stvaranja novih mogućnosti za razvoj dječje kreativnosti i stvaralaštva. S mnogo pozitivne energije, promišljajući temeljem vlastitih iskustava stečenih na različitim radionicama i u radu s darovitom djecom, razrađena je ideja kako bi trebala izgledati manifestacija koja će darovitim pojedincima omogućiti neprekidan rast i napredak.

Osnovna škola „Ernestinovo“ postala je škola domaćin Kolonije mladih. Zahvaljujući ravnatelju škole Damiru Škrlecu i njegovoj vjeri u postavljenu viziju, maleno je selo u neposrednoj blizini Osijeka, postalo okupljalište za darovitu djecu i mladež. 

Kolonija mladih svoj rad započela je na temeljima osnovne ideje: tijekom četiri dana, za vrijeme trajanja proljetnih praznika, ponuditi djeci i mladima što više različitih sadržaja, uglavnom likovnoga karaktera i onih oslonjenih na njegovanje tradicijske kulture.

Prva Kolonija održana je u travnju 2004 godine. U njezinom je radu, u devet radionica, sudjelovalo oko 150 pojedinaca iz Hrvatske i inozemstva. Od prve kolonije do danas broj radionica povećao se na 16, a broj sudionika dostigao je brojku 230. U organizaciji i ostvarivanju sudjelovalo je i oko 55 odraslih osoba - voditelja, asistenata i tehničkoga osoblja.
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CILJEVI KOLONIJE

1. Razvoj kreativnosti

2. Identifikacija darovitosti

3. Ovladavanje određenim umjetničkim tehnikama

4. Multikulturalnost

5. Inkluzija

6. Osmišljavanje slobodnoga vremena mladih

7. Razmjena iskustva voditelja

8. Otvaranje prema lokalnoj zajednici

9. Njegovanje tradicijskih vrijednosti

10. Povezivanje s ustanovama, udrugama i pojedincima koji se bave istim ili sličnim aktivnostima

USTROJ RADA  I KONCEPCIJA

Djelovanje kolonije sastoji se od četverodnevnoga radioničkog rada za vrijeme proljetnih praznika, ali podrazumijeva i razne organizirane aktivnosti tijekom cijele godine.

Polaznici Kolonije ne plaćaju naknadu za sudjelovanje, a tijekom cjelodnevnoga rada osiguran im je i besplatan ručak. 

Nakon rada u radionicama za sve polaznike i goste organiziran je zabavni program u kojemu polaznici mogu prezentirati svoja umijeća (pjevanje, ples, performansi). Osim njih kao gosti nastupaju umjetnici iz različitih područja. 

Za uspješnu i nesmetanu realizaciju Kolonije osnovan je tim stručnjaka različitih profila s jasno definiranim pojedinačnim zadaćama.

Poslovi organizacijskoga i stručnog vodstva kao i poslovi pojedinih suradnika su:

· pronaći osposobljene voditelje

· stvarati uvjete za razvoj kreativnosti

· odabrati polaznike

· surađivati s medijima i promicati ideje Kolonije 

· osigurati potrebna financijska sredstva (sudjelovanje svih polaznika kao i troškovi smještaja i prehrane polaznika koji nisu iz Slavonsko-baranjske županije, besplatni su)

· prezentirati Koloniju kroz postavljanje izložbi u Hrvatskoj i inozemstvu

· povezivati Koloniju sa sličnim manifestacijama u Hrvatskoj i inozemstvu

· organizirati kreativne radionice tijekom godine

· osigurati stručno usavršavanje za voditelje 

· provoditi godišnje analize i evaluacije 

Kolonija u svom djelovanju surađuje i s brojnim ustanovama, udrugama i organizacijama: 

· Volonterski centar Osijek

· Društvo mentalno retardiranih osoba «Plamena ptica», Osijek

· HAZU, Osijek

· OŠ Jagode Truhelke, Osijek

· OŠ Antuna Mihanovića, Osijek

· OŠ «Matija Gubec», Tavankut, Republika Srbija

· Zavod za izobraževanje in kulturo, Črnomelj, Republika Slovenija

· Umjetnička škola u Szigetvaru, Republika Mađarska

· Umjetnička kolonija Ješkovo

· Kiparska kolonija Viškovo

Suorganizator Kolonije jest Likovna udruga „Petar Smajić“ iz Ernestinova. Koloniju je podržalo i jednim dijelom financiralo Ministarstvo znanosti, prosvjete i športa Republike Hrvatske.

POVEZIVANJE SA SLIČNIM USTANOVAMA

Tijekom proteklih pet godina Kolonija mladih uspostavila je mrežnu povezanost s ustanovama i manifestacijama sličnoga sadržaja.

Širenje prostora djelovanja i utjecaj na njega veoma je važan jer rezultira pomakom ravnoteže unutar samoga prostora te omogućuje ispreplitanje, međusobno učenje, nadopunjavanje, uspoređivanje i sagledavanje postignutih rezultata.

Isto tako povezanost s takvim ustanovama omogućuje uključivanje darovite djece u različite kreativne okoline i situacije što doprinosi neprekidnosti njihovoga kreativnog razvoja. 

Darovitim pojedincima s Kolonije mladih ovakva suradnja omogućila je:

a) višednevni boravak u inozemstvu i sudjelovanje na sljedećim manifestacijama:

      -     Međunarodnoj kiparskoj koloniji mladih u Sloveniji

      -
Likovnoj radionici u Umjetničkoj školi Leo Wiener u Mađarskoj

· Kiparskoj koloniji u Ješkovu

· Kiparskoj koloniji u Viškovu

b) Izlaganje likovnih radova s Kolonije mladih ( Subotica, Republika Srbija;   

    Črnomelj, Republika Slovenija; Szigetvar, Republika Mađarska; Zagreb, Osijek )

c) sudjelovanje na nekoliko jednodnevnih radionica tijekom godine u Ernestinovu ili Osijeku  (batik, raku, intarzija i kiparstvo)

d) individualne razgovore s voditeljem-mentorom po potrebi 

e) ostvarivanje prijateljstava i doticaja s djecom drugih država

Ovakvi oblici rada s djecom mogu se promatrati i kao jedan od načina kvalitetnoga provođenja slobodnog vremena u kojemu, osim što se usavršavaju u umjetničkom prostoru, djeca imaju i priliku za razvijanje svojih socijalnih vještina, komunikacije na stranom jeziku, tolerancije, upoznavanja s drugim kulturama kao i prenošenja svoje kulturne tradicije u druge prostore.

Uključivanjem u Koloniju djece iz drugih država stvara se klima za razvoj multikulturalnosti s idejom: „Donosimo svoje da radimo naše!“

IDENTIFICIRANJE I PRAĆENJE DAROVITOSTI

Na Koloniju se mogu prijaviti sva djeca koja to žele. Prednost imaju djeca koja uz prijavnicu prilože i preporuku stručnih osoba iz svoje matične škole ili preporuku stručne osobe, voditelja izvanškolske aktivnosti koju dijete pohađa. Osim djece koja dolaze s preporukama, svake se godine na Koloniju primaju i djeca koja se prijave sama bez ikakvih preporuka. 
Tijekom ovih pet godina rada uočeno je da često djeca, koja su došla s preporukom, budu ispod očekivane razine, a da se među djecom koja su došla bez preporuke pronađe pravi talent što bi moglo ukazivati na problem razumijevanja i identifikacije darovitosti u našim školama.

Daljnje praćenje djece preuzimaju voditelji radionica koji svakog polaznika po svršetku Kolonije procjenjuju u nekoliko sastavnica, kao što su originalnost uradaka, motivacija za rad i sl. Svim polaznicima Kolonije pristupa se individualno. Sve dobivene podatke obrađuje psiholog i na temelju njih otkrivaju se pojedinci koji pokazuju elemente darovitosti. 
Oni, za koje se utvrdi da su prema rezultatima procjene voditelja radionice i psihologa daroviti, ciljano se pozivaju na sljedeću Koloniju, a tijekom godine omogućeni su im susreti i individualni razgovori s voditeljem te odlasci na slične manifestacije u Hrvatskoj i inozemstvu s ciljem proširivanja znanja i vještina u umjetničkom djelovanju.

RADIONIČKI OBLIK RADA I VODITELJI

Za razvoj dječjega stvaralaštva radionički oblik rada pokazao se kao iznimno uspješan. Polaznike povezuje isti interes prema određenom kreativnom izrazu što već samo po sebi potiče na istraživanje i stvaranje. U svakoj radionici radi dvadesetak polaznika od 10 do 18 godina, osim ako neka tehnika zbog određenih karakterističnosti ne zahtijeva jedinstvenu strukturu. Tako, primjerice, radionica batika zahtijeva polaznike starije dobi zbog složenosti tehnike i rada s vrelim voskom, a kiparska jaču tjelesnu snagu i vještinu zbog rada s oštrim dlijetima. 

Zajednički cilj svih radionica jest ovladavanje određenom tehnikom i razvoj kreativnih potencijala svakog  polaznika koja se očituje kroz unutarnji razvoj  (osobni razvoj umjetničkih sposobnosti i vještina te kreativnosti) i razvoj prema okolini (kroz korelaciju i suradnju s drugim radionicama). 

Osnova rada u radionicama na Koloniji jest sloboda stvaralaštva u motivirajućem ozračju pod stručnim vodstvom.
Voditelj radionice stručnjak je iz odgovarajućega umjetničkog područja, ali mora imati i osobine koje ga čine dobrim pedagogom. On bi trebao prepoznavati i uvažavati posebnosti djece s kojom radi i ostvarivati učinkovitu komunikaciju kako bi im mogao prenositi potrebna znanja uz uvažavanje njihove dinamike rada i njihove vlastite kreativnosti. Voditelj, uistinu, treba voditi, ali ne tako da daje gotova rješenja, nego da pokazuje mogućnosti, a dijete slobodno treba odabirati putove prema vlastitoj viziji. 

Od voditelja se očekuje i komunikacija s drugim voditeljima radionica zbog umjetničkoga povezivanja različitih izričaja. Polaznicima radionica omogućen je, osim rada u radionici, i rad na međuradioničkim mini-projektima što dovodi do međusobne interakcije i komunikacije svih sudionika. Primjerice, polaznici Literarne radionice napišu tekst koji polaznici Dramske radionice izvedu na sceni. Slikari naprave scenografiju, a polaznici neke od glazbenih radionica pobrinu se za zvučne učinke predstave. Mali novinari sve poprate i objave tekst u Koloniusu, listu Kolonije mladih, a polaznici Mulitmedijalne radionice snime film o nastanku predstave. Mogućnosti takvog povezivanja su bezgranične i daju posebnu čuvstvenu dubinu cjelokupnom događanju, a sloboda izričaja trebala bi postojati na svim razinama.

Kako bi radionice rezultirale što uspješnijim osposobljavanjem polaznika i kvalitetnim umjetničkim uradcima, svaku radionicu potrebno je postaviti u određene okvire. Svaki je  voditelj prije početka Kolonije obvezan napisati prikaz svoje radionice u kojem mora naznačiti ciljeve, metode, načine vrjednovanja kao i potrebite uvjete (mjesto, vrijeme, potreban materijal, dob i najveći broj polaznika) za ostvarivanje svoje radionice. Prikaz dostavlja u određeno vrijeme kako bi se osigurali što kvalitetniji uvjeti za njegovu provedbu. 

Dječje radove nastale u radionicama komisija za odabir radova procjenjuje i svrstava u dvije kategorije. Prvu kategoriju čine radovi koji imaju umjetničku vrijednost i ti radovi ostaju u fundusu kolonije te se prezentiraju na izložbama diljem Hrvatske i inozemstva.

Drugu kategoriju čine uradci koji se poklanjaju polaznicima i suradnicima Kolonije. 

PRIMJER PRIKAZA RADIONICE
SLIKARSKA RADIONICA

VODITELJ: Saša Sermek

MJESTO I VRIJEME ODRŽAVANJA: Ernestinovo, 25.- 28.3.2008.
POLAZNICI: petnaestak učenika od 12 do 18 godina
CILJ RADIONICE: Upoznavanje i usvajanje postupaka rješavanja likovnih problema slikarskom tehnikom akril na platnu
ZADAĆE 

- usvajanje, prepoznavanje, razumijevanje i primjena pojmova likovnoga

jezika, likovnih i kompozicijskih elemenata te likovne tehnike akril na platnu,                

- praktično izvođenje i rješavanje likovnih elemenata i kompozicijskog načela,

- razvijanje divergentnoga mišljenja, kreativnosti, intelektualnih i senzornih sposobnosti,

- razvijanje psihomotoričkih sposobnosti, vještina kontrole ruke u izražajne svrhe, kao i psihičke funkcije: koncentracije, percepcije, empatije, pamćenja i mašte,

- razvijanje pozitivnoga odnosa prema radu, aktivnosti, samostalnosti i upornosti,

- razvijanje socijalnoga odnosa kolegijalnosti s drugom djecom kroz suradnju u skupnome radu, kao i urednosti, pažljivosti i poštovanja prema tuđim djelima. 

METODE RADA
- analitičko promatranje, likovni scenarij, metoda razgovora, metoda pisanja, demonstracije, usmenoga izlaganja, metoda zamišljanja i izmišljanja

REALIZACIJA METODE: kombiniranje, variranje, građenje, razlaganje
ANALIZA I VREDNOVANJE:

 - pitanje ostvarenosti zadatka,

- pitanja načina korištenja materijala i rukopis,

- pitanja kreativnosti:

- različitost,

- sličnost (prepisivanje, stereotip),

- likovnost,

- emotivni dojam,

- samoanaliza. 

KONCEPCIJA RADIONICE

1. MOTIVACIJA

Slobodno pisanje na zadanu temu (Malo neobičan um)

2. RAZRADA TEME I MOTIVA (crtež, ploha na papiru, boja i kompozicija)

ETAPE:  

 - skiciranje na papiru,

- razrada kompozicije (rad na skicama, ravnoteža slike, harmonija, ritam, vrste kompozicije),   

- razrada skice bojom ( tonska skala, miješanje boja, uporaba boja),

- komparativna analiza skica.

3. UPOZNAVANJE S TEHNIKOM AKRILA NA PLATNU

Mogući načini rada: 

- lazurno,

-  inpasto,

- kombiniranje s drugim likovnim tehnikama.

4. RAD NA PLATNU

Mogući načini rada:

- kistom,

- špahtlom,

- prstima,

- spužvom.

5. ANALIZA RADOVA

6. POSTAVLJANJE IZLOŽBE


Za vrijeme trajanja radionice polaznici će, paralelno s radom na samostalnom radu, istom tehnikom raditi i na velikom skupnom radu. 

TEMA 

Sastavnica koja u velikoj mjeri doprinosi povezivanju svih sudionika jest i zajednička tema na koju se tijekom četiri kolonijska dana stvara. Promišljanje o zajedničkoj temi pojavilo se prilikom zajedničke analize rada i uradaka prve Kolonije. Voditelji su zaključili da slobodna tema kod djece donosi, nakon prvotnog oduševljenja, probleme, a iskustva su pokazala da se oni očituju u poremećajima usredotočenosti i pozornosti. U radu se primjećuju već gotova rješenja, uobičajeni simboli i slaba ili gotovo nikakva izvornost radova. To je posebno izraženo kod djece mlađega uzrasta kojima je mnogo lakše pronaći pravi izraz kada imaju okvirno uporište. 

Zbog navedenih razloga, Kolonija je u narednim godinama bila tematski obilježena. Prigodom odabira teme skrbilo se o njezinoj „širini“ i mogućnosti višestrukoga iščitavanja. Tako je Kolonija «obrađivala» teme: Lica puna svjetlosti, Poslije mora, more žita, Kret(a)nje i Malo neobičan um. 

Uvođenje teme otvorilo je mnogo veće mogućnosti unutarnjega i vanjskog propitivanja svijeta u sebi i oko sebe.

VRSTE RADIONICA

Radionice na Koloniji  dijele se prema umjetničkom izričaju koji istražuju:

a) likovnost: Slikarska, Batik, Intarzija, Grafička, Raku, Kiparska, Keramička, Slamarska, Plamena ptica,
b) govorena i pisana riječ: Dramska, Radionica kreativnog pisanja, Novinarska, Multimedijalna

c) glazba: Folklorna, Tamburaška, Radionica tradicijskoga pjevanja

Važno je naglasiti značaj tzv. tradicijskih radionica u čijim se djelovanju mogu prepoznati obilježja kulture iz koje su potekle. U našem slučaju riječ je o slavonskom kraju i njegovoj tradiciji. 

Radionice koje njeguju takvu vrstu izričaja su: Slamarska, Folklorna, Tamburaška, Radionica tradicijskoga pjevanje i Kiparska (rezbarenje u drvetu) koja u Ernestinovu ima dugogodišnju tradiciju.

Svake se godine u rad Kolonije uključuje sve više mladih iz gotovo svih dijelova Hrvatske, ali i iz inozemstva. Na Koloniji su do sada sudjelovala djeca iz Mađarske, Srbije, Nizozemske, Njemačke i Slovenije. Slovenci su u svom oduševljenju otišli toliko daleko da su u Černomelju pri Zavodu za izobraževanje in kulturo osnovali svoju Kiparsku koloniju mladih koja funkcionira prema istim načelima kao i Kolonija mladih u Ernestinovu, s jedinom razlikom što je temeljena isključivo na oblikovnim radionicama. 

Broj zainteresiranih za kreativno izražavanje raste, ali broj sudionika na Koloniji ograničen je iz nekoliko razloga:

a) prostor 

Rad Kolonije odvija se u prostoru OŠ «Ernestinovo» i bez obzira što je ove godine i izvan škole osiguran prostor za kreativan rad, škola nema više prostora da bi se mogla organizirati još neka radionica.

b) financijska sredstva

Za nesmetan rad Kolonije potrebno je osigurati značajna materijalna sredstva za materijal hranu, smještaj sudionika koji nisu iz Slavonsko-baranjske županije, honorare voditelja, sredstva za rad, troškove struje, vode, prijevoza i sl.

c) dob polaznika
Na koloniji sudjeluju djeca i mladež od 10 do 18 godina, ali se javljaju i mlađa djeca, ali i stariji od 18 godina. Također bi u radu radionica željeli sudjelovati i odrasli kao hospitanti koji bi stečena znanja mogli prenositi u svoje škole. To bi Koloniju pretvorilo u svojevrstan rasadnik znanja i kreativnosti na nekoliko razina, ali bi dodatno povećalo troškove.

INKLUZIJA DJECE S POSEBNIM  OBRAZOVNIM POTREBAMA KROZ STVARALAŠTVO  

Pozitivno ozračje dovelo je do uspješne inkluzije polaznika radionice Plamena ptica koju pohađaju djeca s posebnim obrazovnim potrebama. 

Iako je njihov individualni potencijal ograničen, većina djece s posebnim obrazovnim potrebama ima širok raspon mogućih sposobnosti. Rad u kreativnoj radionici omogućuje im da se kroz razigrane umjetničke sadržaje uspinju po osobnoj ljestvici razvoja, socijaliziraju i uspješno integriraju u vršnjačke skupine. Prema S. I. Greenspanu i S. Weider pažnja, uključivanje i bliskost ključne su sastavnice uz pomoć kojih se takvoj djeci pomaže kako bi se zainteresirala za svijet i povezala s ljudima.

Da umjetnost i kreativnost brišu sve granice pokazuju i naša iskustva jer zajednički rad i integraciju djece s posebnim obrazovnim potrebama prožimaju isključivo pozitivna energija, zajedništvo i kreativan izričaj. 
ULOGA ŠKOLE I RODITELJA

Rano utvrđena darovitost djeteta povećava mogućnost za njezin cjeloviti razvoj i omogućava da takva djeca ne budu marginalizirana u našem obrazovnom sustavu. 

Svi koji rade s mladima u svojoj se praksi susreću s djecom koja pokazuju veći interes i kreativnost u umjetničkim područjima. Nakon početnoga oduševljenja otkrićem takvoga djeteta, dolazi do trenutka kada se počinje razmišljati što dalje s tim djetetom, kako mu omogućiti još kvalitetnije daljnje usavršavanje. Ako u školi koju dijete pohađa postoji odgovarajuća izvannastavna aktivnost u koju se može uključiti, to je odlična prva stuba, ali darovitim pojedincima jedan sat u tjednu (koliko je predviđeno za izvannastavne aktivnosti) u kojemu može raditi ono što voli u skupini pojedinaca koji dijele zajednički interes, nije dovoljno pa se nameće pitanja kako takvom djetetu pružiti nešto više. Ako je voditelj izvannastavne aktivnosti zaljubljenik u svoj posao, shvatit će i sam da tako darovit pojedinac traži više i da mu treba pružiti i druge mogućnosti u sklopu kojih bi se mogao dodatno usavršavati, no mjesta i sadržaji te financijska sredstva za takvo usavršavanje učitelju su nepoznanica.

Ponekad znanje i kompetencije učitelja, voditelja izvannastavne aktivnosti, postaju nedostatne ako je pred njim izrazito darovito dijete, a ponekad darovitost pojedinaca prođe neprimjećeno zbog problematičnoga ponašanja kojemu su daroviti ponekad skloni. 

Roditelj je prvi koji bi trebao uočiti sastavnice darovitosti kod svog djeteta. Da bi se određena dječja sposobnosti razvila u stvaralačku sposobnost, potrebno ju je podržavati jer se bez roditeljske potpore to neće dogoditi. 

Na žalost, roditelji često ne prepoznaju znakove koji upućuju na darovitost, a ako ih i prepoznaju, ne odnose se prema njima na odgovarajući način. Najčešće su nezainteresirani i ne znaju što bi trebali s djetetom napraviti. Uzroci nezainteresiranosti mogu biti različiti: prezauzetost za odvoženje i dovoženje djeteta do mjesta događanja, mišljenje kako «umjetnost» djetetu uopće nije potrebna u «realnom»svijetu, loše imovinsko stanje obitelji i sl.

Ako nema potporu roditelja, dijete će teško samo ostvariti mogućnost dodatnog usavršavanja. Nesudjelovanje roditelja u svojim aktivnostima protumačiti će, vrlo često, kao da su njegove želje nevažne  pa će obeshrabreno odustati od svojih potreba. 

ZAKLJUČAK

U hrvatskom obrazovnom sustavu sustavni rad s darovitom djecom još je u začetku. Vertikalna prohodnost koja bi darovite pojedince pratila, usmjeravala i podržavala od vrtića do kraja školovanja ne postoji kao dokumentirana i organizirana aktivnost pri nekoj relevantnoj instituciji za školstvo. Postoje razne manifestacije na kojima se mladima omogućuje razvijanje kreativnosti, ali među njima nema komunikacije, kao što nema ni koordinacije među različitim službama koje se bave darovitima unutar obrazovnoga sustava. 

U radu Kolonije sustavno se prate daroviti pojedinci, no takvo djelovanje nije dovoljno za ozbiljnije pomake u radu s darovitom djecom na razini države i društva u kojemu živimo. Kako darovito dijete kvalitetno uključiti u sustav ako za takvo uključivanje ne postoji definirani mehanizam?

Treba razmisliti i o dodatnom obrazovanju kadrova potrebnih za rad s darovitima jer ima vrlo malo pravih stručnjaka koji su voljni i sposobni istinski se posvetiti radu s darovitim pojedincima.

U izvannastavne aktivnosti i dodatnu nastavu često su dobrodošli odlikaši, a praksa pokazuje da darovita djeca nerijetko imaju problematično ponašanje do kojega dolazi zbog nemogućnosti iskazivanja i realiziranja vlastitih karakterističnih interesa. Upravo bi na tom planu trebalo stručno usavršavati sve koji rade s djecom i mladima. Korist bi bila višestruka- zadovoljili bismo potrebe pojedinaca za bavljenjem karakterističnim područjem, spriječili bismo problematično ponašanje i odgojili sretnog čovjeka čije će razvijene sposobnosti biti od koristi cijeloj zajednici. 

Ohrabruju naznake iz Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa o osnivanju tzv. 

Centara izvrsnosti koji bi se sustavnije bavili darovitima. Njihova bi zadaća bila kontinuirano i sustavno okupljanje djece i mladeži prema njihovoj darovitosti - ono što je na Koloniji mladih prisutno u zadnjih pet godina. 

Povećanom brigom državnih institucija za razvoj i napredovanje darovitih sigurno bi se spriječilo ono što nam se danas, na žalost, i prečesto događa, a to je da darovite, negdje na putu njihova odrastanja, jednostavno-izgubimo.
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Petogodišnji razvoj Kolonije
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		Mjesec i godina održavanja

		travanj 2004.god.

		ožujak 2005.god.		travanj 2006.god.		travanj 2007.god.		ožujak 2008.god.
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